



新华通讯社重点报刊 统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 天津检察机关依法对周永康涉嫌受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密案提起公诉

新华社北京4月3日电 记者3日从最高人民检察院获悉,中共中央政治局原常委、中央政法委书记周永康涉嫌受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密一案,由最高人民检察院侦查终结,经依法指定管辖,移送天津市人民检察院第一分院审查起诉。4月

3日,天津市人民检察院第一分院向天津市第一中级人民法院提起公诉。检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人周永康享有的诉讼权利,并讯问了被告人周永康,听取了其辩护人的意见。天津市人民检察院第一分院起诉书指控:被告人

周永康在担任中国石油天然气集团公司副总经理,中共四川省委书记,中共中央政治局委员、公安部部长、国务委员和中共中央政治局常委、中央政法委书记等职务期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物;滥用

职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,社会影响恶劣,情节特别严重;违反保守国家秘密法的规定,故意泄露国家秘密,情节特别严重,依法应当以受贿罪、滥用职权罪、故意泄露国家秘密罪追究其刑事责任。

## 中纪委:2月份公款吃喝现象不降反升

近日,中央纪委监察部网站公布2015年2月份全国查处违反中央八项规定精神问题1509起、处理2076人、给予党政纪处分1228人,从数据来看,查处问题总数、处理人数和给予党政纪处分人数较1月份均有不同程度的下降。

在查处的违反中央八项规定精神的9类问题中,有8类问题比率下降。降幅列前3位的分别是:公款出境旅游下降75%;楼堂馆所违规问题下降40%;其他问题(包括提供或接受超标准接待、接受或参与公款高消费娱乐)下降30.46%。

不过,“四风”问题的病原体并没有销声匿迹,顶风违纪现象仍时有发生。其中包括:违规公款吃喝有所反弹,2月较1月上升了29.89%。这一方面虽然与2月份刚好过春节不无关系,但是也说明仍有一

些党员领导干部依然把禁令当“耳旁风”,我行我素,用公款吃喝。其他主要问题还包括:违规配备使用公务用车仍禁而不绝;大操大办婚丧喜庆陋习依然严重;违规发放津补贴或福利的问题居高不下。 据中纪委网站

# 南京今年将扩大热点小学摇号 更多初中要“多校划片”招生

### 业内观点:学区房作用将弱化,购买要慎重

近日,教育部对24个重点大城市2015年的中小学招生工作作出明确要求,要求100%的小学实现划片就近入学,原则上每所小学全部生源由就近入学方式确定。90%以上的初中实现划片入学,每所划片入学的初中90%以上生源由就近入学方式确定。这24个重点大城市中,就包括南京。顺应国家政策的大方向,南京今年预计扩大热点小学摇号,更多初中要“多校划片”招生。

与此同时,南京的学区房成交量开始放大。“择校受限制,还是买套学区房靠谱。”教育部收紧择校的相关政策公布后,不少家长在考虑买学区房。有关数据显示,近来南京的学区房成交升温。但现代快报记者了解到,家长们高价买的学区房,未来可能“砸”在手里,要蒙受经济损失。

现代快报记者 马乐乐 黄艳

## 南京招生政策展望

### 今年将扩大热点小学摇号

相关学校校长透露,虽然南京市的政策还未出来,之后还有各区的细化政策,但从方向上来说,南京市今年热点小学空余学额摇号将进一步增加,而且预计增幅很大。

有关人士透露,从2013年起,各区部分热点中小学就拿出了空余学额摇号招生,而且公办校禁止跨区招生也被一些区写进了招生方案里,这些做法今年将进一步

步扩大,更多的热点小学将拿出空余学额进行摇号。

但教育界资深人士透露,南京市尽力打造更多家门口的好学校。“即使摇号摇到了名校,但小孩上学远,还是很受罪,最理想的就是在家门口走几分钟,就能上高质量的学校。”为此,南京市通过名校托管、名校办分校、教师“区管校用”、教师流动等多种形式,均衡更多学校的教育质量。

### 初中“多校划片”可能也扩大

近来北京市小升初“多校划片”的招生模式引起关注,其实在南京秦淮区,早就有这样的招生方式,这也为今后南京更多区实行“多校划片”的小升初方式,提供了很好的示范。

以2014年秦淮区的做法为例,公办校分西片、东片和红花片摇号。以东片为例,包含了夫子庙小学、怡馨花园小学、秦淮区第一中心小学、长乐路小学、小西湖小学、马道街小学、武定新村小学、东片小学的毕业生,可在中华中

学、第二十七初级中学、第十八中学选择一所填报志愿。如果填报同一所学校志愿人数未超过该校招生计划数,即直接录取;若超过计划数,则采用电脑派位的办法决定录取。未能录取者由区教育局按照“相对就近入学”的原则统一分配。这是多所小学对应多所初中的人学模式,学生最终入学也是相对就近的。

据悉,南京今后将有望在更大范围进行“多校划片”的小升初模式,而且是未来的大方向。

## 学区房还要不要买?

### 上月二手房交易,学区房占了一半

在3月份成交前20名的小区当中,除了莲花新城、梅山生活区等一直成交活跃的大规模小区之外,学区房小区占据重要的地位。

排出这张榜单的相关负责人文涛分析,3月主城热销小区呈现两极分化的趋势,单价2.5万元/平方米以上的小区有8个,都是名校学区房或高品质房源;单价1.5万

元/平方米以下的小区有7个;而单价1.5万元/平方米到2.5万元/平方米的小区只有5个。这说明3月南京主城热销小区中,改善需求占了多数,改善需求首选还是名校学区房和高品质房源。树人学校学区房、银城小学和金陵汇文小学双学区房、奥体新城小学和中学双学区房是家长追捧的热门。

### 家长很纠结:学区房还要不要买?

教育部的规定牵动了很多学区房购买者的心,择校会不会越来越难,学区房还要不要买,让很多家长感到焦虑。

“这两天接到不少家长咨询。”宿源学区房总经理朱锦宝表示,不少关注学区房的客户对政策的风向非常敏感,不少客户认为教育部的通知意味着择校越来越难,这个结果会导致学区房行情继续升温,而有的家长也疑虑“多校划片”,认为这是否意味着一些学区房有被

稀释的风险。

他认为,具体到南京而言,买房人仍然需要等待政策的落地。“就目前来看,琅小、北小这样的名校还没有名额拿出来摇号,如果这两个学校也能拿出名额摇号,那么可以视为择校从紧的信号,学区房可能继续变热。

另一方面,南京已经对一些名校扩大了施教区,但未来多校划片能够实施到何种程度还是个疑问。”

### 业内观点:学区房作用将弱化

一位教育界资深人士表示,在《关于做好2015年城市义务教育招生入学工作的通知》中,有明确的说法:各城市要在教育资源配置不均衡、择校冲动强烈的城区,推广热点小学、初中多校划片,合理确定片区范围,缓解“学区房”问题。划片后,热点小学、初中在各片区的分布要大致均衡。这也意味着,学区房的功能将被弱化。

有关人士透露,以南京为例,此前南师附小和珠江路小学的合

并就是个很好的例子,南师附小原学区的房价降了,原珠小学区的房价涨了。今后这样的合并还会不断进行,更多的学校得以均衡。小升初,“多校划片”是多所小学对应多所初中,以前买了一所公办初中的学区房,就100%能上这所初中,但今后未必了,学区房也不能称为学区房,失去了它卖高价的附加值。所以,如果家长现在买了一所名校的学区房,未来可能就会有降价的风险,建议家长要慎重选择。

## 两岸

### 国台办要求民进党放弃“台独”分裂立场

有记者问:国台办对台北市市长柯文哲最近接受采访时的谈话予以肯定,请问如果民进党说了同样的话,是不是就可以进行民共交流了?国台办发言人马晓光3日就此作出回应。

马晓光说,我们的对台方针政策是一贯的、明确的。我们始终坚持把坚持“九二共识”作为同台湾当局和各政党开展交流的基础和条件,核心是认同大陆和台湾同属一个中国。民进党坚持“一边一国”的“台独”分裂立场,是其与我们交往的根本障碍。民进党只有放弃“台独”分裂主张,才能真正做到维护两岸关系和平发展,维护台海和平稳定。 据新华社

## 法制

### 无锡原副市长嵇克俭涉嫌受贿被立案侦查

最高检3日消息,江苏、广东、广西三名地方厅级官员分别涉嫌受贿犯罪被检察机关查办。

日前,江苏省人民检察院经审查决定,依法对江苏省无锡市原副市长嵇克俭(副厅级)以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

日前,经最高人民检察院指定管辖,广东省人民检察院依法对中国南方电网有限责任公司董事、副总经理、党组成员肖鹏(正厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

日前,广西壮族自治区人民检察院经审查决定,依法对广西壮族自治区交通厅原厅长黄华宽(正厅级)以涉嫌受贿罪决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。 据新华社